Correction exercice 1

Pour chaque proposition, identifiez la (ou les) bonne(s) réponse(s) :
1. Lamolécule d'ADN:
[l a une structure en double hélice,
est formée de nucléotides,
est une molécule universelle dans le monde vivant.

L'ADN est une molécule :

constituée de deux chaines de nucléotides complémentaires,

I '

portant l'information génétique,

3. La chdine complémentaire de la séquence d ADN CATCGCCTTAGCGGCTACCACAT est :
|| GFAGECCCAATEGECCLATCETETA,

|| GATGEEETTAGCGEETAGGAGAT,

[l GTAGCGGAATCGCCGATGGTGTA,

| EFACGECAATECEECATECTCTA:

4. Ungeéne

[1 correspond a une certaine longueur d'ADN
[J correspond a une portion d'un chromosome
[1 code l'information pour un caractére
——est-centenu-dansies-alleles

5. Deux versions d'un méme géne
s e
[0 sont appelées alléles
[ correspondent & des séquences de nucléotides proches

6. Les mutations:
[1 se produisent au hasard le long de la molécule d’ADN,
. ladies.
.y s £aed o Vonvi ,
icati I fines.

Correction exercice 2

1. Deux versions d’un gene sont des alléles
En 662°™ position, il y a un nucléotide différent : il y a T pour les ade2* et G pour les ade2".
Ce sont les mutations qui font apparaitre ces différences.

3. Les génes codent I'information pour le caractére. C’'est la séquence de nucléotides qui code I'information. Si
la séquence est différente, cela correspond a une information différente donc a une version différente du
caractére.




Correction exercice 3

Lecture : I'ajout du géne humain dans I’ADN des bactéries a ajouté un caractére a ces dernieres : elles produisent de
I'insuline
Interprétation :
- Le caractere a « suivi » le géne : le gene porte I'information pour le caractére
- Le gene humain a été « compris » par la cellule bactérienne : la cellule humaine et la cellule bactérienne ont
le méme langage génétique.
L’ADN est le support universel de I'information génétique



